

盐城电信“四融”构筑新动能

赋能盐城经济高质量发展

□ 严信

编者按

信息通信技术迭代升级，数字创新应用层出不穷。近年来，中国电信股份有限公司盐城分公司（以下简称盐城电信）坚持科技是第一生产力，将科技创新作为高质量发展的战略引领，在能力布局方面取得实质性进展，通过融云、融AI、融安全、融平台等构筑发展新动能，不断提升数字化供给能力，全力打造“服务型、科技型、安全型”企业，规模化推广数字创新应用，赋能千行百业转型升级，积极助力全市经济社会数字化转型和数字经济发展开辟新路径、打造新引擎。

云电脑 让手机、电视秒变“电脑”

“节假日有些素质教育、安全教育课需要看视频，再加上看书写字，我怕孩子小小年纪就要戴上眼镜。”市区的刘女士十分担忧。网上学习已成为孩子日常学习中的一部分，每当看到孩子盯着小小的手机屏幕上课时，刘女士不禁为孩子的视力“捏把汗”。

夜晚，劳累一天的刘女士下班回家后，突然接到需要修改文件的通知，但苦于家中电脑没有存储源文件，此时的她不得不花费大把的时间专程跑去公司完成这项工作，可谓“费时又费力”。

“要是能远程控制手机、电脑，实现设备互通就好了。”面对这些情况，刘女士感慨道。

随着云计算、大数据和互联网技术的发展，刘女士的这些烦恼其实已经可以被轻松解决——借助云电脑业务，让网课、办公不再受到设备和地点的限制。

盐城电信推出的云电脑业务，让手机、电视秒变“电脑”，让用户能随时随地开展网上学习、办公活动。“孩子在家上网学习前几分钟，我通过电视里App登录云电脑，让孩子坐在电视机前轻松学习，这样一来就不怎么伤眼睛了。”刘女士说，自从用了云电脑，她再也不担心孩子视力下降了，自己工作设备的难题也迎刃而解。

盐城电信运用科技让生活更智慧、更舒适。

智慧社区 居民的安全感、幸福感显著提升

家中水管损坏，手机登录平台、拍照上传，不到半小时维修解决；老人散步摔倒，实时监控锁定、系统提醒，第一时间前往察看安危；燃气不慎忘关，智能设备发出预警、平台接收，工作人员立即联系关心情况……

这种智能化的场景发生在我市市区最老的小区之一万户新村。这个有着40年历史的老小区在改造过程中，创新社区管理新机制，实行社区网格化管理，嵌入最新的智能科技，全力搭建智慧社区建设平台，有效解决老旧小区

区治理困难的问题，居民的安全感和幸福感显著提升。

走进亭湖区五星街道万户新村党群服务中心，整面墙大的显示屏充满科技的动感，屏幕上的地图、画面、数据等元素有序分布，分门别类地闪烁着社区各类信息：住宅和居民的数量及结构、小区的3D航拍图、6个重点区域的实时监控、社区重要通知公告、居民报事报修单……

“智慧平台真有智慧，谁家有问题，在手机小程序上反映，很快就会有人过来。”万户新村66岁的居民周爹爹笑着

说，“就是自家儿女都不一定这么快。”“这个报警系统真有用呢。”79岁的独居老人陈奶奶说，有一天她在阳台收拾东西忘了时间，厨房里的烟感报警器发出警报声，这才想起来锅里还烧着东西。

居民们交口称赞的智慧平台系盐城电信打造的“翼安居”智慧社区平台，是针对街道、物业公司、社区居民等日常需求开发的社区综治、智能物联、物业管理、居民服务等专用云管理平台。

云网融合 助力社会治安示范城市建设

一座城市的平安建设，离不开大数据平台的支撑，如何整合合理资源，实施可行的治理方案，盐城电信的云网融合体现了电信人的智慧和力量。

近年来，盐城电信围绕创建全国治安防控体系建设示范城市工作方案，在布建前端感知体系、沿海水域管控、智慧内保、十大场所安防提档升级等方面贡献力量。

——精准制定方案，发挥“智慧”功能。利用自身优

势，通过云计算、5G定制网、自研天翼视联平台等云网融合技术，为重点内保单位提供完整、符合标准的一站式感知网设施建设和联网解决方案，为“智慧内保”提供核心能力。

——升级网络平台，创新警务模式。为盐城市水域治安防控体系提供稳定可靠的技术，如对网络平台的升级实现可视化、预警信息自动化、现场指挥流程化，进一步推动

警务模式从被动型向主动型转变。

——为民办好事，出入均平安。盐城电信参与研发的实时路况云直播项目，对全市100多个景点、服务区、重点路口等点位的实时视频监控图像进行云直播，同时添加天气、交通出行等模块，市民可及时了解上下班高峰、恶劣天气、节假日交通枢纽、旅游景区、高速公路等交通管制和拥堵情况，合理规划出行路线。

科技创新 为经济发展注入动力和活力

科技创新赋能地方经济高质量发展，盐城电信持续发力，为盐城经济的高速发展注入动力和活力。

构建智慧交通系统。助力江苏盐城港控股集团5G+智慧港口项目，此次以大丰港为试点建设5G智慧港口，通过建设4G/5G融合定制网，承载集团一体化集装箱自动化设备调度系统、基于数字孪生的港区虚拟可视化系统、岸桥集装箱智能理货、人员车辆跟踪管理系统等多项应用，打造5G+智慧港口。此外，盐城电信还承接了盐城市交通投资建设控股集团信息管理咨询和信息化管理平台

方案规划及建设项目IT基础设施建设、盐城南洋国际机场网络安全整改项目、东台市交通运输综合运行指挥中心智能化改造升级项目。

推动工业互联网发展。盐城电信与市工信局携手推进全市“企业上云”三年行动计划，今年已为123家中小企业提供星级上云服务。组建22人“智改数转”团队，为全市100多家规上企业提供智能制造诊断服务以及定制化解决方案。

助推智慧农业发展。建设盐都区农业农村大数据平台，平台以“天翼云+云安全”为基座，通过云网融合、云网

协同建设，实现农业农村大数据可视化展示、分析应用、预警决策，项目着力提升区域农业数字化、智能化管理水平，项目为区域首单农业大数据平台项目；签约亭湖区生态农业基地高标准农田建设项目，打造高标准农田标杆典范，为后续全市拓展提供有力支撑。

从都市社区到生产车间，从港口海岸再到美丽乡村，盐城电信奋力担起央企政治责任和社会责任，坚持创新与突破，全力做好信息服务和通信保障，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，为盐城数字经济发展不断注入新的活力。



好服务
更随心



电信极速光宽带 全屋千兆更畅快

电信全光宽带 开启智能家居新体验

快
超1000兆
极速光纤宽带

稳
每个房间 每时每刻
WiFi全覆盖

好
7x24小时在线服务
智家工程师上门服务

多
多种智慧家庭产品
业务全加速

广告